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Τεύχος 14/2023 (έτος 4ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου – Αγαπητοί μου, 

Βρισκόμαστε στην αγαπημένη εποχή των περισσοτέρων, με διάθεση για διακοπές, με ταξίδια είτε να 
σχεδιάζονται είτε κάποιοι από εμάς να τα έχουν ζήσει ή και να βρίσκονται σε αυτά. Το καλοκαίρι, είναι 
γεγονός πως είναι η στιγμή της ανεμελιάς, της χαλάρωσης και της «επαναφόρτισής» μας για τον 
χειμώνα. 

Είναι γεγονός πως η χώρα μας βιώνει ένα καλοκαίρι γεμάτο προκλήσεις για ακόμη μια φορά, με τις 
υψηλές θερμοκρασίες και την κλιματική αλλαγή να οδηγούν σε φωτιές σε μεγάλη κλίμακα, ήδη από 
τον Ιούλιο. Η κατάσταση αυτή επισκιάζει την καλή και ξέγνοιαστη διάθεση που θα έπρεπε να 
υπάρχει, καθώς ρίχνει ένα πέπλο ανησυχίας που αφορά το οικοσύστημα, τους συνανθρώπους μας 
που επλήγησαν, αλλά και τον επερχόμενο χειμώνα, κατά τον οποίο πρόκειται να εκφραστεί κάθε 
απότοκο της πύρινης λαίλαπας. 

Είναι στο χέρι μας να δείξουμε ανθρωπιά, να κινηθούμε με κάθε τρόπο προς αρωγή των 
συνανθρώπων μας, αλλά και να λειτουργήσουμε αλληλέγγυα ώστε να μην επαναληφθεί μια ανάλογη 
θλιβερή στιγμή. Η αλλαγή προς το καλύτερο έρχεται πάντοτε μέσα από τη δική μας υπεύθυνη στάση 
και από τη συνεργασία πολιτών και πολιτείας και αυτό θα είναι καλό να συμβεί. 
Ας στρέψουμε την προσοχή μας σε μια αισιόδοξη έκβαση των καταστάσεων. Είναι αξιοσημείωτος, 
για ακόμη μια χρονιά, ο αριθμός των τουριστών που επισκέπτονται την Ελλάδα και αυτό από μόνο 
του είναι ένα ευτυχές αντιστάθμισμα, το οποίο σίγουρα προσφέρει ένα ισοζύγιο στην οικονομία μας 
και τονώνει τις επιχειρήσεις μας. Έτσι, ας κρατήσουμε μια θετική στάση και σκέψη και ας 
σχεδιάσουμε ένα καλοκαίρι, όπως αξίζει σε ετούτο τον ευλογημένο τόπο. 

Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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Στη Μυτιλήνη η Ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση ΠΟΒΑΚΩ 

 

Μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας και στο πλαίσιο ενίσχυσης των 
σχέσεων με τους τοπικούς συλλόγους μέλη της,  ανά την επικράτεια, η σύγκληση της Β’ 
επαναληπτικής συνεδρίασης για την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων των 
συλλόγων στην ΠΟΒΑΚΩ, θα πραγματοποιηθεί στην πόλη της Μυτιλήνης νήσου Λέσβου, το 
Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2023, φιλοξενούμενη στο τοπικό Επιμελητήριο και με την αρωγή του 
Συλλόγου Αργυροχρυσοχόων Ωρολογοποιών ν. Λέσβου. 

Δημοσίευση της ομιλίας του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης κ. Πέτρου Καλπακίδη, κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Επιμελητήριου, με την ευκαιρία της 49ης Επετείου Αποκατάστασης της 

Δημοκρατίας. 

 

Θεσσαλονίκη, 19 Ιουλίου 2023 

Τον Ιούλιο του 1974 στην πατρίδα μας θα συμβούν γεγονότα που οι συνέπειες τους θα αποτελέσουν 
την αφετηρία, για νέα πορεία της Ελλάδος, θα αποτελέσουν το σημείο εκκίνησης προς μια 
αναπτυξιακή πορεία μέσα στον σύγχρονο κόσμο, θα αποτελέσουν την γέννηση της Γ΄ Ελληνικής 
Δημοκρατίας. 
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Το πρωί της 20ης Ιουλίου οι τούρκοι εισβάλουν στην Κύπρο. Οι αμερικανοί στέλνουν τον υφυπουργό 
εξωτερικών να κάνει κατάπαυση πυρός και να συνομιλήσει με την κυβέρνηση, η οποία ήταν 
εξαφανισμένη. Επί 3 και πλέον εικοσιτετράωρα από τις 20 έως τις 23 Ιουλίου η χώρα βρίσκεται 
ακυβέρνητη με τεράστια προβλήματα και με σοβαρότατες απειλές μπροστά της.                  Η 23η 
Ιουλίου ξημερώνει χωρίς κυβέρνηση στην Ελλάδα και με τους τούρκους να έχουν εισβάλει στην 
Κυρήνεια. 

Το μεσημέρι στις 14:00 της 23ης Ιουλίου, η χούντα υπό το βάρος των γεγονότων συγκάλεσε 
σύσκεψη, κατά την οποία παρευρέθηκαν σημαντικές προσωπικότητες της πολιτικής σκηνής της 
προδικτατορικής περιόδου και δηλώνει ότι παραδίδει την εξουσία στους πολιτικούς. 
Σε πρώτη φάση, η σύσκεψη κατέληξε στην ανάθεση σχηματισμού πολιτικής κυβέρνησης υπό τον 
Παναγιώτη Κανελλόπουλο, ο οποίος έλαβε προθεσμία έως τις 8 το βράδυ να ανακοινώσει τη 
σύνθεση του υπουργικού συμβουλίου. Ωστόσο, ο Ευάγγελος Αβέρωφ, ο πολυμήχανος διπλωμάτης, 
που έκλινε στην λύση Καραμανλή, ήρθε σε επαφή με τον πρώην πρωθυπουργό, ο οποίος ζούσε 
αυτοεξόριστος στο Παρίσι από το 1963 και του ζήτησε να επιστρέψει το ταχύτερο δυνατό στην 
Ελλάδα. Με εντολή της τότε ηγεσίας, στις 6:30 το απόγευμα, ο Αβέρωφ τηλεφώνησε στον 
Κανελλόπουλο, για να του ανακοινώσει την άρση της εντολής που του είχε προηγουμένως ανατεθεί. 
Η σύσκεψη, παρουσία των πολιτικών αρχηγών, επαναλήφθηκε στις 8 το βράδυ και επικυρώθηκε η 
απόφαση για την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή. 

Το απόγευμα της 23ης Ιουλίου στις 17:40 το τηλέφωνο κτυπά στο Παρίσι και ενημερώνεται ο 
Καραμανλής. Ο Καραμανλής επικοινωνεί με τον πρόεδρο της γαλλικής δημοκρατίας και του 
περιγράφει ότι η κατάσταση στην Αθήνα είναι τραγική και ζητά αν μπορεί να κάνει κάτι ώστε να τον 
βοηθήσει να μεταβεί στην Αθήνα. Η απάντηση του Βαλερί Ζισκάρ ντ΄Εσταίν είναι άμεση. Υπάρχει ένα 
αεροπλάνο για τον πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας και είναι στη διάθεση του Καραμανλή. Στις 2 
το πρωί της 24ης Ιουλίου, το μικρό αεροσκάφος της γαλλικής δημοκρατίας με τον Κωνσταντίνο 
Καραμανλή προσγειώνεται στο αεροδρόμιο του Ελληνικού. Ένα αχανές πλήθος πολιτών τον 
υποδέχτηκε στη χώρα με μεγάλο ενθουσιασμό και τον χαιρετούσε κυριολεκτικά ως ελευθερωτή. Στις 
4:15 ο Καραμανλής ορκίζεται πρωθυπουργός. Ορκίστηκε μόνος του, την ώρα που οι υπαρκτές 
απειλές γενικευμένης σύρραξης με την Τουρκία και εσωτερικού χάους ήταν τεράστιες. Και ενώ το 
δικτατορικό καθεστώς αυτοκαταλύεται υπό το βάρος της εθνικής καταστροφής που το ίδιο προκάλεσε 
στη μαρτυρική Κύπρο, την ίδια στιγμή ο πολιτικός κόσμος αναλάμβανε τις ευθύνες διακυβερνήσεως 
της χώρας μέσα κυριολεκτικά από ένα κενό εξουσίας.  

Αυτή η δραματική ορκωμοσία του Κωνσταντίνου Καραμανλή οδήγησε στην δημοκρατία που 
απολαμβάνουμε όλοι μας. Μια δημοκρατία που είχε και εξακολουθεί να έχει βαρύ τίμημα εθνικό. Την 
εισβολή στην Κύπρο και την τραγωδία που προκάλεσε. 
Το ότι η πολιτική εκτροπή θα είχε κατάληξη κάποια τραγωδία, την είχε διαισθανθεί προφητικά ο 
Γιώργος Σεφέρης, όταν επισήμανε, στην συγκλονιστική δήλωσή του της 28ης Μαρτίου 1969 στο 
BBC: «Στις δικτατορικές καταστάσεις η αρχή μπορεί να μοιάζει εύκολη, όμως η τραγωδία περιμένει 
αναπότρεπτη στο τέλος». 

Η μεταπολίτευση δεν έγινε ούτε αυτόματα, ούτε αυτονόητα. Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής είχε πει 
από την πρώτη στιγμή ότι στόχος του ήταν να περισωθεί ό,τι μπορεί να περισωθεί. Και τελικά έγιναν 
πολλά περισσότερα: Η ανώδυνη μετάβαση από τη δικτατορία στην ελευθερία, η χωρίς κλυδωνισμούς 
οικοδόμηση από τα ερείπια της χούντας μιας ισχυρής, σύγχρονης και προοδευτικής δημοκρατίας, η 
ραγδαία ανασύνταξη της πολιτείας και ο εξοπλισμός της με εύρωστους θεσμούς για να λειτουργεί 
ομαλά, με πολιτική σταθερότητα το δημοκρατικό πολίτευμα και να μπορεί να ανταποκριθεί στις 
διαρκώς αυξανόμενες και μεταβαλλόμενες απαιτήσεις της εποχής μας. 
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Σήμερα, εμείς οι Έλληνες με την ευκαιρία της επετείου της αποκατάστασης της δημοκρατίας στην 
πατρίδα μας, της πλέον παρατεταμένης και σταθερότερης δημοκρατικής διακυβερνήσεως στην 
πολυκύμαντη ιστορία μας, οφείλουμε να συμβάλουμε με την προσήλωση μας στις αξίες της 
ελευθερίας, στην υπεράσπιση της δημοκρατίας μας, ώστε να αντιμετωπίσουμε τα νέα προβλήματα 
και προκλήσεις αξιοποιώντας και την εμπειρία και τους θεσμούς της Δημοκρατίας μας. Τις ίδιες 
δηλαδή αρετές ηγεσίας και λαού πάνω στις οποίες βασίστηκε η μεταπολίτευση. 

Ό,τι έχουμε πετύχει μέχρι τώρα ως λαός ως έθνος από το 1974, το έχουμε επιτύχει δημοκρατικά, 
κοινοβουλευτικά, ελληνικά αλλά και ευρωπαϊκά. Και τα ίδια και πολύ καλύτερα φιλοδοξούμε να 
συμβούν από εδώ και πέρα. Ο πρωτεργάτης της αποκαταστάσεως της δημοκρατίας στην Ελλάδα, 
Κωνσταντίνος Καραμανλής, με αφορμή την πρώτη της επέτειο στις 24 Ιουλίου 1975, απηύθυνε 
μήνυμα προς τον ελληνικό λαό όπου μεταξύ άλλων είπε: 
“Μου εδόθη πολλές φορές η ευκαιρία να τονίσω, με ευγνωμοσύνη μάλιστα, την πολιτική ωριμότητα 
που επέδειξαν κατά τη διάρκεια του κρισίμου αυτού χρόνου που πέρασε οι πολλοί, οι ανώνυμοι. Με 
τη σύνεσή τους και με την έξαρσή τους επάνω από πάθη και επιδιώξεις ιδιοτελείς, συνέβαλαν 
αποφασιστικά στην ανώδυνη μετάβαση της χώρας από το χάος στην τάξη, από την παρανομία στη 
νομιμότητα, και από την καταπίεση στην πλήρη ελευθερία. Η θαυμαστή αυτή συμπεριφορά του λαού 
με τα λαμπρά αποτελέσματά της παρέχει και το πολύτιμο δίδαγμα που ποτέ δεν πρέπει να ξεχνούμε: 
Ότι όλα, ακόμη και θαύματα μπορούν να συντελεστούν στον τόπο μας, όταν στο αίτημα των κρισίμων 
περιστάσεων, ανταποκρίνονται ομόθυμα τόσο η ηγεσία όσο και ο κυρίαρχος λαός”. 
Η δημοκρατία είναι ο πολιτισμός στην πολιτειακή οργάνωση. Το πιο ξεχωριστό αλλά και ευαίσθητο 
ταυτόχρονα πολίτευμα γιατί ακριβώς χρειάζεται μία συνεχή δικαίωσή του από μεριάς όλων, λαού και 
αιρετών, το πολίτευμα που χρειάζεται την μέριμνα όλων μας. 

Συντεχνία Χρυσοχόων Αργυροχόων Θεσσαλονίκης: Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Κατόπιν διεξαγωγής των αρχαιρεσιών της ΣΧΑΘ στις 5 και 6 Ιουλίου 2023, το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο, έχει ως εξής: 
Πρόεδρος:      Ελένη Τεζαψίδου 
Α΄ Αντιπρόεδρος:     Βασίλειος Παναγιωτίδης 
Β΄ Αντιπρόεδρος:     Δημήτριος Τριαντόπουλος 
Γεν. Γραμματέας:     Σταύρος Σουρούδης 
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Ταμίας &Έφορος Μητρώου:   Αναγνώστης Αλμπάνης 
Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας:   Χριστίνα Μαϊκίδου Πουτρίνο 
Αναπληρωτής Ταμίας & Έφ. Μητρώου:  Θεοδοσία Σουρούδη 
Μέλος:      Χαρίκλεια Χειλά 
Μέλος :      Έφη Πουρσαϊτίδου 
 
Αντιπρόσωποι στην ΠΟΒΑΚΩ εκλέχθηκαν οι: 
Τεζαψίδου Ελένη 
Σουρούδης Σταύρος 
Αλμπάνης Αναγνώστης 
Μαϊκίδου Πουτρίνο Χριστίνα 
Σουρούδη Θεοδοσία 
Χειλά Χαρίκλεια 
Σταυριανίδης Νικόλαος 
Πουρσαϊτίδου Ευθυμία 
 

Θέση της ΠΟΒΑΚΩ επί της διαδικασίας συναλλαγής λιανικών πωλήσεων                                          
του κλάδου της αργυροχρυσοχοΐας 

 

Το διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας, στην συνεδρίασή του της 23/07/2023, διαμόρφωσε τη 
θέση του επί της πώλησης των αντικειμένων του κλάδου μας, της οποίας η τιμή καθορίζεται από τη 
μοναδικότητα κάθε προϊόντος, ως προς την ποιότητα υλικών και κατασκευής, σχεδιασμού και 
αισθητικής και όχι μόνο από το βάρος του πολύτιμου μετάλλου. 

Η έφορος μητρώου και υποτομεάρχης εμπορίου της ΠΟΒΑΚΩ, κα Ζωή Πρίντζιπα, ως μία από τους 
εισηγητές της πρότασης για τη διαμόρφωση θέσης επί της διαδικασίας συναλλαγής λιανικών 
πωλήσεων της αργυροχρυσοχοΐας, αναφέρει στην αιτιολογική της έκθεση:   

«Το τελευταίο διάστημα στα καταστήματα λιανικής πώλησης, έχει παρατηρηθεί κάποιοι πελάτες να 
ρωτούν την τιμή των κοσμημάτων ανά γραμμάριο. 

Ένα φαινόμενο που μας γύριζε δεκαετίες πίσω και που καταφέραμε να εξαλείψουμε ύστερα από 
αγώνες και προσπάθειες χρόνων. Πιθανώς το γεγονός ότι στο διαδίκτυο συχνά αναφέρεται το βάρος 
μαζί με τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά των κοσμημάτων, μπερδεύει τους καταναλωτές και θεωρούν ότι 
η πώληση γίνεται με το γραμμάριο, κάτι που προφανώς δεν ισχύει. 
Η θέση της Ομοσπονδίας η οποία πρέπει να αποτελέσει βασικό μέλημα των ανθρώπων του κλάδου 
μας, είναι να περάσει στη συνείδηση των καταναλωτών ότι το κόσμημα αποτελεί μια  
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μορφή τέχνης που κουβαλά μια ιστορία χιλιάδων ετών. Η μοναδικότητα κάθε κοσμήματος ως προς 
την αισθητική το σχεδιασμό την ποιότητα των υλικών (πολύτιμα μέταλλα, πέτρες κλπ.) καθώς και την 
ποιότητα κατασκευής του αποδεικνύει ότι η τιμή δεν καθορίζεται από το βάρος και μόνο,, καθώς 
επηρεάζεται από πολλούς άλλους παράγοντες. 
Κάθε κόσμημα πρέπει να αξιολογείται – κοστολογείται και να πωλείται ως ένα μοναδικό και πολύτιμο 
αντικείμενο τέχνης». 

Η ΓΣΕΒΕΕ υποστηρίζει σταθερά δράσεις καταπολέμησης όλων των μορφών                      
παρενόχλησης και βίας στους χώρους εργασίας 

Τις απόψεις, τους προβληματισμούς 
αλλά και προτάσεις σχετικά με το 
πολύ σημαντικό ζήτημα 
καταπολέμησης των ποικίλων 
μορφών παρενόχλησης και βίας 
στον χώρο εργασίας κατέθεσε ο 
Πρόεδρος της της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών 
Βιοτεχνών και Εμπόρων Ελλάδας κ. 
Γιώργος Καββαθάς στο πλαίσιο 
ημερίδας με θέμα 
«Αντιμετωπίζοντας τη βία και την 
παρενόχληση στον κόσμο της 

εργασίας: προκλήσεις και πρακτικές από τον χώρο των μικρών επιχειρήσεων» στο Αμφιθέατρο της 
ΓΣΕΒΕΕ εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων του Έργου «Παρεμβάσεις για την εξάλειψη της βίας 
και παρενόχλησης σε φορείς και επιχειρήσεις του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα», που διοργάνωσε 
την Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023 το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) σε συνεργασία με το 
ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν με τοποθετήσεις τους, μεταξύ άλλων εκπροσώπων φορέων, από την 
πλευρά της ΓΣΕΒΕΕ, ο κ. Δημήτρης Βαργιάμης, Γενικός Γραμματέας της ΓΣΕΒΕΕ, η κυρία Ιωάννα 
Προφύρη, Επιστημονικό Στέλεχος ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ και η κυρία Ελένη Τεζαψίδου, Εκτελεστική 
Αντιπρόεδρος ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ, η οποία υπογράμμισε: «Η βία και η παρενόχληση στην εργασία 
αποτελεί κεφαλαιώδους σημασίας ζήτημα ενώ η υιοθέτηση από τις επιχειρήσεις μέτρων και 
πολιτικών για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία 
εκτός από υποχρεωτική είναι και αναγκαία για την προαγωγή ευρυτέρων κοινωνικών στόχων όπως: 
η κατάργηση των διακρίσεων, ο σεβασμός στη διαφορετικότητα, η διαφύλαξη της αξιοπρέπειας κάθε 
ατόμου». 

H κυρία Ιωάννα Προφύρη, Επιστημονικό Στέλεχος του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, στην παρουσίαση της 
επεσήμανε μεταξύ άλλων ότι θα πρέπει να υπάρξει στήριξη των γυναικών που δραστηριοποιούνται 
επιχειρηματικά σε ανδροκρατούμενους κλάδους, ώστε να ξεπεράσουν διακρίσεις που ενδέχεται να 
αντιμετωπίσουν (π.χ. από την πλευρά των ανδρών εργαζομένων τους, πελατών, προμηθευτών κ.ά.) 
(π.χ. δημιουργία δικτύων), προγράμματα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, καθώς και 
προγράμματα μαθητείας (apprenticeship) ή καθοδήγησης (mentoring) και ενδυνάμωσης 
κοινωνικοσυναισθηματικών δεξιοτήτων, ενώ για τις μικρές επιχειρήσεις ενθάρρυνση και υποστήριξη, 
μέσω και παροχής κινήτρων, για τη συμμετοχή εργοδοτών/τριών μικρών επιχειρήσεων σε 
προγράμματα ανάπτυξης “soft skills”, με στόχο το πέρασμα από τον ρόλο του «αφεντικού» στον 
ρόλο του «ηγέτη».  
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Παράταση των προθεσμιών των φορολογικών υποχρεώσεων για τις περιοχές που 

επλήγησαν από πυρκαγιές τον Ιούλιο 2023. 

 

Παρατείνονται οι προθεσμίες εκπλήρωσης των δηλωτικών φορολογικών υποχρεώσεων, 
παρακρατούμενων φόρων, φόρων μεταβίβασης Κεφαλαίου, ΦΠΑ, τελών και λοιπών έμμεσων φόρων 
για τους υποκείμενους στον φόρο που έχουν την έδρα ή υποκατάστημα της επιχειρηματικής τους 
δραστηριότητας ή την κατοικία τους στις περιοχές που επλήγησαν από πυρκαγιές τον Ιούλιο 2023, 
βάσει της απόφασης ΑΑΔΕ, (ΦΕΚ) 4777/Β/28.07.2023 . 

 

Ευρωπαϊκό Συνέδριο: 
Οι προκλήσεις των μικρών επιχειρήσεων σε ένα μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον 

 

 
Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών και η ΓΣΕΒΕΕ οργανώνουν ευρωπαϊκό συνέδριο με θέμα 
“Οι προκλήσεις των μικρών επιχειρήσεων σε ένα μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον” στις 22 & 
23 Σεπτεμβρίου 2023 στο Ωδείο Αθηνών. 
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Χρυσή λίρα: Αύξηση τιμής 260 φορές μέσα σε 53 χρόνια 

Σχεδόν κατά 260 φορές 26.000% αυξήθηκε τιμή της 
χρυσής λίρας τα τελευταία 53 χρόνια, ενώ, μετά την κρίση 
του 2010, τιμή της ενισχύθηκε θεαματικά κατά 150%! 
Αυτό προκύπτει από τα ιστορικά στοιχεία της Τραπέζης 
της Ελλάδος, ενώ το α ’ εξάμηνο του έτους χιλιάδες 
κάτοχοι προχώρησαν σε πώληση του νομίσματος, 
εκμεταλλευόμενοι το γεγονός ότι τιμή πώλησης ξεπέρασε 
ακόμη και τα 400 ευρώ! Σημειώνεται ότι τιμή αγοράς της 
χρυσής λίρας ήταν στα 1,50 ευρώ το 1970.  

Πρέπει να σημειωθεί ότι μετά την κρίση του 2010, η 
Τράπεζα της Ελλάδος αύξησε θεαματικά την τιμή αγοράς του νομίσματος, και σύμφωνα με στοιχεία 
της, το α’ εξάμηνο του έτους οι κάτοχοι χρυσών λιρών πούλησαν 21.542 τεμάχια, ενώ κάποιοι 
έβαλαν βαθιά το χέρι στην τσέπη και αγόρασαν 9.558 τεμάχια, θεωρώντας ότι λόγω του υψηλού 
πληθωρισμού το πολύτιμο νόμισμα τούς παρέχει μια σχετική ασφάλεια. Ωστόσο, όσοι αγόρασαν σε 
τιμές από 480-500 ευρώ ήδη καταγράφουν πολύ σημαντικές απώλειες, αφού, αν θελήσουν να 
πουλήσουν αύριο το πρωί, θα πάρουν περίπου 400 ευρώ. Ωστόσο, οι αγορές αυτές γίνονται με 
στρατηγικό προσανατολισμό, ο οποίος έγκειται στο γεγονός μιας ισχυρής μελλοντικής αύξησης του 
πολύτιμου μετάλλου. 

ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ - Στεγαστική κρίση και στεγαστική πολιτική: προκλήσεις και προοπτικές 
Με την μελέτη αυτή, επιδιώκεται η συνολική κατανόηση των παραγόντων που συμβάλλουν στη 
διαμόρφωση του τρέχοντος περιβάλλοντος στεγαστικής κρίσης στην Ελλάδα και η διατύπωση μιας 
κριτικής αποτίμησης των υφιστάμενων παρεμβάσεων της στεγαστικής πολιτικής. Αφετηριακό 
επιχείρημα είναι ότι τα στιγμιότυπα των αλυσιδωτών κρίσεων της τελευταίας δεκαπενταετίας 

και οι πολιτικές διαχείρισης τους επιφέρουν, ευρύτερα, την όξυνση των 
κοινωνικών ανισοτήτων. Το πεδίο της στέγασης αποτελεί ενδεικτική 
περίπτωση μελέτης. Με όρους στεγαστικών πόρων επιχειρείται μια 
συστηματική διαδικασία ανεστραμμένης αναδιανομής από τα 
χαμηλότερα και μικρομεσαία κοινωνικά στρώματα προς τα ανώτερα. Το 
πλαίσιο διαχείρισης των υφιστάμενων προκλήσεων στεγαστικής 
επισφάλειας, όπως η άνοδος των ενοικίων, τα κόκκινα δάνεια και η 
απελευθέρωση των πλειστηριασμών, τα φαινόμενα ενεργειακής 
φτώχειας και η ιδιωτικοποίηση της αγοράς ενέργειας, καθώς και τα 
παραγόμενα τοπία ανθρωπιστικής κρίσης (αστεγία και προσφυγικό) 
οδηγεί σε υπέρμετρη επιδείνωση των συνθηκών στεγαστικής 
διαβίωσης. Φαινόμενο σύμφυτο με τις αξίες και τους προσανατολισμούς 
της νεοφιλελεύθερης στεγαστικής πολιτικής. Έπειτα από την 

ακτινογραφία των μονοπατιών προς τη στεγαστική κρίση στην Ελλάδα και την αποτύπωση 
των σύγχρονων προκλήσεων στεγαστικής επισφάλειας, επιδιώκεται η σκιαγράφηση ενός σχεδίου 
προοπτικών των κοινωνικών πολιτικών στέγασης με διττό γνώμονα: αφενός την εξάλειψη της 
διαβίωσης στον δρόμο και, αφετέρου, την καθολική διασφάλιση οικονομικά προσιτής κατοικίας ως 
αναφαίρετο και καθολικό ανθρώπινο δικαίωμα. 

Σχετικά Αρχεία 

/ Στεγαστική κρίση και στεγαστική πολιτική: προκλήσεις και προοπτικές (www.imegsevee.gr) 
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Οι μεγαλύτερες Διεθνείς Εκθέσεις κοσμημάτων, ρολογιών, πολύτιμων λίθων             
ορυκτών και σχεδιασμού για τα β’ εξάμηνο του 2023 

 
 
INTERNATIONAL JEWELRY FAIR SYDNEY – CONVENTION CENTRE, ΣΙΔΝΕΫ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ - 19 
– 21 Αυγούστου 2023 
 
ECLAT DE MODE – BIJORCA - PORTE DE VERSAILLES, ΠΑΡΙΣΙ, ΓΑΛΛΙΑ 
2 – 4 Σεπτεμβρίου 2023 
 
MIDORA - EXHIBITION CENTER, ΛΕΙΨΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΑ 
2 – 4 Σεπτεμβρίου 2023 
 
JEWELLERY SHOW - EXCEL, LONDON, ΜΕΓ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ 
20 – 21   Σεπτεμβρίου 2023 
 
BANGKOK GEM AND JEWELRY FAIR - ΜΠΑΝΓΚΟΝΚ ΤΑΪΛΑΝΔΗ 
6 – 10  Σεπτεμβρίου 2023 
 
KOSMIMA HELEXPO-ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ & ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
21 – 23 Οκτωβρίου 2023 
 
JA NEW YORK FALL - JAVITS CENTER, NYC, Η.Π.Α. 
29 – 31 Οκτωβρίου 2023 
 
JEWELLERY ARABIA - EXHIBITION CENTER, ΜΠΑΧΡΕΪΝ 
21 – 25 Νοεμβρίου 2023 
 

 


